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Forskræp 
I en uge hvor vejledningen og tastearbejdet 
er i højeste gear, er det vel ok, at den ny-
hedsmængde vi herfra kan fremsende er 
behagelig lille…  
 
Men det lidt, der har fanget vores opmærk-
somhed, skal du naturligvis have: 
 
En ny undervisningsminister er det blevet til, 
efter at Tina Nedergaard valgte at tage en 
tørn med hjemmefronten. VI har en hilsen til 
Troels. 

Styrelsen for Internationale Uddannelser gør 
opmærksom på at vejlederne kan få ny inspi-
ration – uden for landet… og lærerne kan 
også.. 
 
Vejlederne indbyder til konference. Se pro-
grammet her.. 
 
En uddannelsesmesse i København er i stø-
beskeen, og der er tilmelding nu. Men se lige 
på ideen! 
 

Næste udgave af Ungepakkens Nyhedsbrev 

kommer på torsdag d. 17. marts
 

Ny Undervisningsminister 

 
 
Vi byder Troels Lund Poulsen velkommen til, og håber at han kikker ind til ungdomsskolerne 
og holder øje med alle de gode tiltag, der bliver lavet i Ungepakkernes slipstrøm.  
Vi håber at han bliver en trofast læser af dette nyhedsbrev: 
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Kilde: http://www.iu.dk/maalgruppeindgange/vejledere/internationale-muligheder-for-vejledere 

Internationale muligheder for vejledere 
Danske vejledere har også mulighed for at efteruddanne sig på kurser eller gennem praktikop-

hold i udlandet. Eller at blive involveret i et internationalt projektsamarbejde med fokus på 

vejledning. 
Et efteruddannelseskursus eller et udlandsophold 
med mulighed for at se nærmere på et andet lands 
vejledningssystem og -praksis kan være meget 
værdifuldt. Erfaringsudveksling, netværksdannelse 
og ny inspiration er en del af udbyttet. Samtidig 
giver det lejlighed til at se det danske system og 
egen praksis i et nyt lys. 
Der findes forskellige muligheder for at søge til-
skud til at tage på fx efteruddannelse eller prak-
tikophold i et andet europæisk land – alene eller 
sammen med andre danske eller europæiske vej-
ledere. Eller til at deltage i et tværnationalt pro-
jektsamarbejde.  
Både EU og Nordisk Ministerråd giver tilskud til 
sådanne aktiviteter, og de fleste af tilskuddene 
skal søges gennem Styrelsen for International 
Uddannelse. Det skal dog tilføjes, at der generelt 
ikke gives tilskud til en "almindelig" studietur for 
en gruppe vejledere fra sammen institution eller 
organisation. 
Nu er der offentliggjort ansøgningsfrister i 2011 
 
I EU's Uddannelsesprogram for Livslang Læring er 
der mange muligheder for at vejledere og deres 
organisationer kan søge om tilskud til internationa-
le aktiviteter. 
Tilskud kan søges fra programmerne: Comenius, 
Erasmus, Grundtvig, Leonardo da Vinci og Studie-
besøg.  
Det er muligt at søge 1 gang om året (2 gange til 
Comenius og Grundtvig-programmerne), og nu har 

EU-Kommissionen netop offentliggjort rammerne 
for ansøgningerne og ansøgningsfristerne i 2011. 
Læs mere her. 
 
Faktaark udgivet af Styrelsen for International 
Uddannelse for vejledere 
Det danske Euroguidance-center har udarbejdet en 
oversigt over de muligheder, vejledere og deres 
organisationer har for at søge tilskud til forskellige 
former for efteruddannelse i udlandet og internati-
onale projekter med fokus på vejledning: 
Faktablad: Efteruddannelse og internationalt sam-
arbejde for vejledere (pdf, 3 sider). 
 
Er du både vejleder og lærer? 
Hvis du udover at være vejleder også fungerer 
som lærer, kan du her på hjemmesiden finde op-
lysninger om de udvekslingsmuligheder, der er for 
lærere:Efteruddannelse for lærere i udlandet (pdf, 
3 sider). 
US-centret tilbyder kursus med Styrelsen for 

internationale uddannelser - og andre tirsdag 

– hvor mulighederne bliver udlagt.  

Reserver d. 17. maj.  

Der vil komme yderligere information her i 

nyhedsbrevet – og på US-centrets hjemme-

side. 
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Kilde: http://www.vejlederen.org/fp/index.php/da/kurser-a-konferencer/228-uddannelsesplig-
og-parathed-vejlederens-nye-roller 

Uddannelsespligt - og parathed vejlederens nye roller 
Uddannelsespligt – og parathed - vejlederens nye roller 

UCC's årlige konference for vejledere i UU- centre og på ungdomsuddannelserne, Hotel Ny-

borg Strand den 5. – 6. Maj 2011 
Som konsekvens af vedtagelsen af ungepakken i 
2009 har vejledernes regelgrundlag undergået en 
markant forandring og vejlederne har fået mange 
helt nye opgaver. En af disse er at følge op på, 
om de unge under 18 år opfylder deres uddannel-
sespligt og om de følger den plan, som er lagt for 
dem ved afslutning på grundskolen. I uddannel-
sessystemet skal vejlederne justere og tilpasse 
deres indsats, så den kan blive en del af instituti-
onernes fastholdelsesindsats, som er indført som 
erstatning for forpligtelsen til at tilbyde gennemfø-
relsesvejledning. 
De nye opgaver rejser mange vejledningsfaglige 
problemstillinger – fx hvordan man kan spotte 
unge med særlige behov, eller at vurdere hvilke af 
disse, som kan få vanskeligt ved at gennemføre 
en uddannelse. At forudse menneskers fremtidige 
adfærd må formodes at blive en vanskelig opgave, 

som også kan udfordre vejledernes professions-
forståelse – både fagligt og etisk. På konferencen 
har vi inviteret en række forskere og praktikere til 
at give netop deres bud på, hvordan det nye re-
gelgrundlag kan implementeres og hvilke konse-
kvenser det kan få, for både vejlederne og de 
unge. 
Traditionen tro vil der på konferencen både være 
oplæg og tematiserede workshops, hvor der bliver 
mulighed for at udveksle erfaringer med fagfæller. 
Nogle af de temaer, som bliver taget op denne 
gang er: Er uddannelsesparathedsvurdering det 
rene krystalkuglekiggeri – eller kan man rent fak-
tisk forudsige, hvem der kan gennemføre en ud-
dannelse? Hvordan ser man om en ung er parat – 
og hvad er det hun skal være parat til? Hvad skal 
der ske med de uparate og hvilke indsatser kan 
afhjælpe de mangler de har? 

 
Program

Torsdag den 5. maj 
10.00 – 10.20 Ankomst og kaffe 
10.20 – 10.30 Velkomst og præsentation af pro-
gram 
V/Lektor Lisbeth Højdal, Professionshøjskolen 
UCC 
10.30 – 11.15 "Vis vilje, ansvar og motivation" – 
et kritisk blik på forventninger til den unge i vej-
ledningssituationen V/ Lektor, Nanna Mik-Meyer, 
CBS 
11.15 – 11.30 Pause 
11.30 – 12.30 Nyt fra Undervisningsministeriet- 
status og erfaringer med vejledernes nye roller og 
opgaver V/Kontorchef Steffen Jensen, Vejled-
ningskontoret, UVM 
12.30 – 13.45 Frokost og indkvartering 
13.45 – 14.30 Fastholdelseskaravanen – status 
og erfaringer V/ Projektleder, Preben Holm, Inte-
grationsministeriet 
14.45 – 15.45 Workshoprunde 1 
15.45 – 16.00 Pause 
16.00 – 17.00 Workshoprunde 2 
18.30 – 19.30 Middag 

Fredag den 6. maj 
09.00 – 09.15 Godmorgen 
09.15 – 10.15 Guidance with mandated young 
people: motivation and resistance V/Programme 
Leader Peter Beven, Northumbria University 
10.15 – 11.00 Vejledning mellem motivation og 
pligt - dialogcafé V/Peter Beven og Lisbeth Højdal 
11.00 – 11.15 Pause 
11.15 – 12.00 Fra ungdomsarbejdslejr til uddan-
nelsespligt V/Lektor og Phd, Peter Plant, DPU, 
Århus Universitet 
12.00 – 12.15 Afslutning 
12.15 – 13.15 Frokost og farvel 
 
 
 

  
Workshops: 

1 Vejledningsmetoder og strategier på er-
hvervsskolerne 
2 E-mail vejledning – status og erfaringer 
3 Fastholdelsesstrategier fra et ledelsesper-
spektiv 
4 Uddannelsesparathedsvurdering i praksis 
5 Professionel personvurdering – vejlederens 
udfordringer 
6. At være parat til gymnasiet – hvad indebæ-
rer det? 

7. Kvalitet i vejledningen 
8. Intensive vejledningsforløb for uafklarede og 
umotiverede unge, med et særligt fokus på 
etniske minoritetsunge 
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Praktiske oplysninger 

Pris Kr. 4.750,- med overnatning / kr. 3.450,- 
uden overnatning. Dato: 5. og 6. maj 2011 
Sted: Konferencen bliver afholdt på Hotel Ny-
borg Strand Østerøvej 2 5800 Nyborg  
Tilmeldingsfrist: 29. marts 2011 
 

 

 

 

 

 

Læs mere ved at følge linket. 

 

 
 

Kilde: http://www.forumcopenhagen.dk/da-DK/Kalender/Kalender-arrangementsvisning-
(MIS).aspx?Action=1&NewsId=15&PID=8 

Uddannelse i centrum 
 
I november 2011 vil der være en 
Uddannelsesmesse i Forum i København. Dette 
nyhedsbrev har fundet dette arrangement ved 
en tilfældighed. Og vi bringe ikke denne omtale 
for at bringe Forum i centrum, men for at lade 
andre blive inspireret… Kan dette laves andre 
steder? Det kan nås endnu! 
 
Det er vist nu, at man skal gøre sig klar til at 
komme med på den store begivenhed planlagt 
til at blive gennemført i november….  
 
 
 
 

 

 

Læs mere ved at følge linket. 

 

Bestilling, bidrag og kontakt 
UngepakkensNyhedsbrev udsendes hver torsdag 
til medlemsskoler, og til US-centrets øvrige sam-
arbejdspartnere så længe der sker nyt på områ-
det.  
Det er gratis at få brevet, og der opfordres til at 
du sender nyhedsbrevet videre – eller sørger for 
at US-centret sender til de, der skal have det. 

Bidrag til UngepakkensNyhedsbrev modtages på 
us@us-centret.dk eller kontakt Mikael Hansen på 
66 149 149. eller mh@us-centret.dk 
 
Ældre nyhedsbreve findes på www.us-centret.dk. 

 
 


